



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 21 августа, 2018 год

№ 154

(29790)



Уверенный шаг к здоровью

В центре гемодиализа федеральной сети «Нефролайн», который открылся в медико-санитарной части города Яровое, необходимую процедуру получают пациенты всей Славгородской зоны. На базе ведущего медицинского учреждения теперь решена важная проблема оказания помощи людям с хронической почечной недостаточностью.

ЦЕНТР ГЕМОДИАЛИЗА

Всего в крае заместительную почечную терапию методом гемодиализа получают 608 пациентов с хронической болезнью почек пятой стадии. Отделения и центры хронического гемодиализа работают в Барнауле, Новоалтайске, Бийске, Рубцовске, а с июля нынешнего года – еще и в Яровом.

216 пациентов проходят лечение в государственных медицинских организациях, в том числе в краевой клинической больнице, городских больницах. В центрах гемодиализа, основанных на принципах государственно-частного партнерства, получают лечение еще 392 человека.

– Функционирование центров гемодиализа – очень важное направление нашей работы, – сказал Виктор Томенко во время визита в Яровое и Славгород. – Основные медицинские учреждения, в которых оказывается помощь пациентам, находятся в крупных городах. Человеку, у которого есть проблемы со здоровьем, довольно сложно ехать за 400 – 500 километров. Поэтому мы приветствуем приход инвесторов в эту сферу. Центр в Яровом работает на принципах государственно-частного партнерства, поэтому краевые власти будут поддерживать такие инициативы.

В течение многих лет в Алтайском крае существовала очередь на проведение заместительной почечной терапии методом гемодиализа.

Развитие сети центров гемодиализа позволило сделать услугу более доступной. В Яровом процедуру могут получать и жители прилегающих районов. Для оказания помощи используют передовые медицинские технологии. Услуга бесплатна для пациентов, оплачивается она государством за счет средств Фонда обязательного медицинского страхования.



Жизненно необходимая процедура стала гораздо доступнее.

Предоставление такой услуги позволяет кардинально повысить качество жизни людей. В правительстве считают открытие центров гемодиализа значимым и серьезным шагом в развитии здравоохранения всего региона.

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Во время рабочей поездки в Славгород Виктор Томенко особое внимание уделил подготовке города к отопительному сезону. Минувшей зимой возникли перебои в подаче тепла в дома жителей и на социальные объекты. Это произошло из-за сложностей в поставках угля, низкого качества топлива, изношенности котельного оборудования. Поэтому при подготовке к предстоящей зиме был принят ряд мер.

– Мы надеемся, что теперь руководство города будет давать энергетикам правильные установки,

608

ПАЦИЕНТОВ В КРАЕ ПОЛУЧАЮТ ЗАМЕСТИТЕЛЬНУЮ ПОЧЕЧНУЮ ТЕРАПИЮ МЕТОДОМ ГЕМОДИАЛИЗА

чтобы обеспечить надежность подачи тепла в дома и на объекты социальной сферы, – сказал глава региона. – Край в этом году

предоставил Славгороду средства для проведения работ. Котельная № 10, которая отопляет больше половины города, будет подготовлена к зиме и получит хороший резерв топлива. Другие объекты, входящие в круг ответственности муниципалитета, также получили дополнительное финансирование. Всего Славгороду предоставлено порядка 60 млн рублей, для того чтобы привести в порядок энергетические мощности. Работы идут по графику.

Подготовила **Кристина ЛИВЕР**, **Антон ФЕДОТОВ** (фото)

ЦИФРА

175

млн рублей

ПОЛУЧИЛИ МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ КРАЯ НА ПОДГОТОВКУ ДЕТЕЙ К ШКОЛЕ

Многодетным семьям в регионе предоставляется 7500 рублей для подготовки к школе первоклассников, 5000 рублей – учащимся 2 – 11 классов. Средства выделяются на приобретение школьной формы либо заменяющего ее комплекта детской одежды, спортивной формы и иных товаров, необходимых для посещения школьных занятий.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Бело-сине-красный и никакой другой

Ежегодно 22 августа отмечается День Государственного флага Российской Федерации.

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом.

Законным «отцом» триколора признан Петр I. (20) 31 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг.

Смысл выбранных цветов флага России не установлен достоверно. По одной из версий, белый означает свободу, синий – Богородицу, покровительствующую России, красный – державность. По другой версии белый символизирует благородство, синий – честность, а красный – смелость.

СОБЫТИЕ

Приоритеты расставлены

Виктор Томенко представил программу «Алтайский край. Энергия развития».

17 августа в Барнауле состоялся региональный конгресс муниципальных образований. Его участниками стали около 750 делегатов из всех районов и городов. Конгресс – это завершающий этап в принятии документа социально-экономического развития края.

– Конгрессы муниципальных образований, которые на протяжении двух месяцев проходили по всему региону, призваны были решить одну главную задачу – стать дискуссионными площадками для выяснения текущего положения дел в конкретных селах, городах и районах, а также обсуждения предложений по дальнейшему развитию, – сказал Виктор Томенко. – Программа стала по-настоящему народным документом. В ней отражены ключевые приоритеты: то, на что сегодня нужно обратить внимание и заниматься в ближайшие годы, и то, что обеспечит нормальное, устойчивое развитие края в перспективе.

Программа представляет собой 12 точек роста региона. В ней прописаны основные направления развития промышленности, аграрного сектора, дорожного строительства, благоустройства, образования и медицины. Рост заработных плат, переагрузка в промышленном секторе, достойные условия труда, создание комфортной среды для жизни в селах, экспортная стратегия агропромышленного комплекса – ключевые направления документа.

– Главная задача для региональной власти – это создание условий для дальнейшего развития промышленного сектора, роста



Конгресс муниципальных образований собрал около 750 делегатов.

производительности труда, продвижение алтайской продукции на внешние рынки, – рассказывает председатель правления Союза промышленников края Виктор Герман. – Все это есть в программе. Например, закреплен минимальный показатель прироста промышленного производства, которого нужно добиться в ближайшие пять лет, – не менее 12 процентов.

Другие кандидаты на должность губернатора также презентуют свои программы, проводят встречи с населением. Людмила Сулова представила программу, в которой говорится о господдержке микробизнеса, реновации села, регулировании цен на социально значимые товары. Документ Вла-

димира Семенова основывается на наказах людей. Он включает в себя анализ системных проблем: плохие внутрирайонные дороги, неразвитое ЖКХ, коррупция, отсутствие достойной работы. Кандидат предлагает развивать систему грантов для начинающих бизнесменов, принять программу по возрождению сельских Домов культуры и ряд других мер. Еще один кандидат – Андрей Крылов говорит о необходимости сократить штат чиновников, ввести налоги для олигархов, а для самозанятого населения, наборот, их отменить.

Напомним, выборы губернатора Алтайского края состоятся 9 сентября.

Кристина ЛИВЕР

ГЛАВНОЕ Исключит человеческий фактор

В единый день голосования, 9 сентября 2018 года, в Алтайском крае будет использована технология изготовления протоколов участковых избирательных комиссий с использованием машиночитаемого кода (QR-код) для дальнейшего ускоренного ввода данных в базу ГАС «Выборы». Использование новых технологий значительно сократит время подсчета голосов и исключит человеческий фактор.

Технология QR-кодирования уже применялась на федеральных и муниципальных выборах.

Она будет использоваться на 1597 избирательных участках из 1797. Исключение составят те, где голосование будет проводиться с применением комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ).

В единый день голосования, 9 сентября 2018 года, жители края будут выбирать не только главу региона, но также 46 глав сельсоветов и 414 депутатов. Четыре кандидата зарегистрированы на выборах губернатора Алтайского края: Виктор Томенко («Единая Россия»), Людмила Сулова («Справедливая Россия»), Владимир Семенов (ЛДПР) и Андрей Крылов («Партия Роста»).

Летом за снегом на Алтай

Даже в несезон горнолыжные курорты Сибири пользуются популярностью у туристов. Но летом определяющим становятся не количество и качество снега, а транспортная доступность, развитая инфраструктура и наличие действующей канатной дороги с обзорной площадкой.

На основании исследования туристического спроса специалисты сервиса Kuzkuz.ru определили, какие горнолыжные курорты Сибири наиболее популярны у туристов в несезон. Топ-7 возглавил «Бобровый Лог» (г. Красноярск). На втором месте оказался горнолыжный курорт «Манжерок» (с. Манжерок, Республика Алтай), на третьем – «Благодать» (г. Белокуриха).

Также в этот список вошли Шерегеш (Кемеровская область), «Истланд» (п. Листвянка, Иркутская область), ГЛК Телецкий (с. Артыбаш, Республика Алтай) и «Гора Соболиная» (г. Байкальск).

Будьте внимательны!

С 20 по 22 августа на дорогах в Косихинском и Первомайском районах введено ограничение движения транспорта. Как пояснили «АП» в краевой Госавтоинспекции, это связано с плановым движением военных колонн.

Так, 20 августа с 11.30 до 13.50 ограничено движение на дороге Косиха – Барнаул – Р-256 – н. п. Украинский, а с 17.40 до 20.00 – н. п. Украинский – Р-256 – Косиха – Барнаул.

На следующий день, 21 августа, с 19.30 до 21.00 и с 21.40 до 23.55 ограничение вводится на автодороге Новокраюшкино – Первомайское. Также с 21.30 21 августа до 1.00 22 августа движение будет затруднено по маршруту Новокраюшкино – Первомайское – Р-256 (н. п. Озерки).

Госавтоинспекция региона призывает участников дорожного движения с пониманием отнестись к затрудненной дорожной обстановке и заранее выбирать маршруты объезда.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 1 полугодие 2019 года.

до 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле

Ветер южный, 7-12 м/сек, порывы до 20 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+21° +26° | +26° +28°

в последующие двое суток в крае

22 августа **ночь** Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 20-25 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

день +10° +15°

23 августа **ночь** Ветер западный, 5-10 м/сек, усилением до 12-17 м/сек, дождь, гроза.

день +9° +14°

+16° +21° | +19° +24°

ПАНОРАМА

Растут собственные доходы

В региональном Минфине подвели итоги исполнения консолидированных бюджетов территорий.

За 7 месяцев в бюджеты муниципальных образований поступило 21,8 млрд руб. Доля собственных доходов составила 44%. Остальное – трансферты краевого и федерального бюджетов.

Рост собственных доходов к аналогичному периоду прошлого года у муниципальных районов в среднем оказался 102%, по городским округам – 108%.

Предпринимателей приглашают на учёбу

В Алтайском крае стартовал конкурсный отбор руководителей и специалистов субъектов малого и среднего бизнеса для обучения в рамках Губернаторской программы подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства региона на 2018/19 учебный год. Программа содержит курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации. Обучение прошедших конкурсный отбор руководителей и специалистов будет проходить в ведущих вузах края.

В числе основных требований, предъявляемых к кандидатам, высшее или среднее профессиональное образование, общий стаж работы не менее трех лет и стаж работы на предприятии не менее года, сообщают в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Подробная информация об участии в образовательной программе размещена на сайте Алтайского регионального ресурсного центра.

«Банк бизнес-партнёров»

ПАО «Сбербанк» создал первую в стране открытую бесплатную онлайн-площадку для поиска новых контрагентов, поставщиков и покупателей по всему миру – «Банк бизнес-партнёров».

Она призвана объединить людей, занимающихся внешнеэкономической деятельностью или только планирующих начать свое дело, «Банк бизнес-партнёров» дает возможность быстро находить исполнителей для любых задач, легко размещать услуги для экспортеров, продавать товары в любой стране мира и получать поддержку экспертов по интересующему вопросу, сообщают в Минэкономразвития региона.

Евгений ШУМИЛОВ

Фактор свободы

МАЛЫЙ БИЗНЕС

В конце прошлого года барнаульская бизнес-леди Юлия Клюева открыла очередной филиал своей компании «Леди Мэри» в Москве, в нынешнем году еще один филиал этой фирмы появился в Набережных Челнах.

Юлия убеждена, что для того чтобы заниматься предпринимательством, человек однозначно должен быть лидером по своей натуре, а эти качества, как правило, определяются еще в школе. Однако, по ее мнению, само решение человека заняться своим делом уже говорит о наличии в его характере определенных лидерских качеств. А кроме того, необходимо большое-большое желание и очень много энтузиазма. Этого достаточно, чтобы начать и добиться первоначального успеха.



Юлия Клюева.

Ты – В ДЕЛЕ

Первый шаг к занятию предпринимательством Клюева сделала сразу же по окончании университета, записавшись в бизнес-школу «Альфа» по программе «Ты – предприниматель». Общась с преуспевающими барнаульскими бизнесменами, посещая теоретические и практические занятия по экономике, она получила достаточно серьезную первоначальную базу, позволяющую серьезно подумать об открытии собственного дела. Позже она стала резидентом Алтайского бизнес-инкубатора.

– Тогда у меня было два параллельных



Найти хорошую няню – большая удача.

проекта – «Леди Мэри» и «Линия жизни», и, будучи резидентом бизнес-инкубатора, пользуясь информационной поддержкой, которая мне тогда была нужна, их было проще развивать, – рассказывает Юлия.

Суть «Линии жизни» состояла в том, что пожилым и людям с ограниченными возможностями на руку крепятся браслеты – GPS-трекеры. С их помощью можно определить, где находится человек, если он, допустим, по старческой забывчивости вдруг куда-то ушел, никого не поставив в известность. И родственникам приходится искать бабушку или дедушку по всему городу. Если человеку станет плохо, на GPS-трекере есть кнопка экстренного вызова. У предпринимательницы были заключены договоры с экстренными службами. Кол-центр принимал экстренный вызов и передавал его в скорую помощь или же родственникам, а те уже сами решали, что им делать.

Но в какой-то момент Юлия поняла, что ей больше интересен проект «Леди Мэри» и заниматься всем самой невозможно. Поэтому проект «Линия жизни» она успешно продала, и он и сейчас работает. Иногда бизнес для того и создается, чтобы его потом выгодно продать.

«Леди Мэри»

Идея создать агентство по подбору домашнего персонала, получившее затем название «Леди Мэри», появилась у Юлии, когда она искала няню своему ребенку.

«Подумала: наверное, и другие мамы так же мучаются? Стала изучать, насколько вообще велик спрос на такого рода услуги, какие требования предъявляются к персоналу, работающему в этой сфере».

– Точнее, пыталась найти, но быстро поняла, что в нашем городе это проблема, – улыбается она. – Все предлагавшиеся варианты меня не устроили. Подумала: наверное, и другие мамы так же мучаются? Стала изучать, насколько вообще велик спрос на такого рода услуги, какие требования предъявляются к персоналу, работающему в этой сфере. Я поняла, что потребность в домашнем персонале, хорошо подготовленном персонале, существует, и эта тема меня захватила.

Получила субсидию в центре занятости, около 60 тысяч рублей по программе самозанятости, сняла офис – самый маленький, какой нашла, зарегистрировала компанию «Леди Мэри» и начала работать. Сейчас у компании открыты филиалы в Краснодаре, Сочи, Набережных Челнах, Горно-Алтайске, Севастополе и Симферополе. В агентство обращаются, когда семьям требуются гувернантки, домработницы, няни, сиделки, репетиторы, повара, даже садовники. Там предоставляют практически весь персонал в семью.

Развивая свой бизнес, Юлия Клюева пользовалась государственной поддержкой, и, по ее словам, это направление, особенно в отношении молодых предпринимателей, работает весьма продуктивно. Бывая на многих предпринимательских форумах в разных регионах страны, она не раз слышала от коллег-бизнесменов, что вопрос о предоставлении господдержки конкретной компании у них решается долго, у нас – очень просто и оперативно. Сама Юлия таким образом получила не один грант. И все по схожей схеме – представила бизнес-план, защитила его, ответила на вопросы членов конкурсной комиссии, получила одобрение.

Так, к примеру, был получен грант на закупку развивающих игрушек для детей с ограниченными возможностями. Они довольно дорогие, и многие родители не имеют возможности эти игрушки приобрести. Няни «Леди Мэри», которые работают в семьях, где есть дети с ограниченными возможностями, приносят такие игрушки с

собой. А это уже не просто бизнес, но и благотворительность.

Мой дом – Барнаул

– Постоянно общаясь с людьми, реально имеющими большие деньги, я не встречала ни одного, кто бы занялся и занимался бизнесом исключительно из-за них, – рассказывает предпринимательница. – Если человек работает только ради денег, не получая удовольствия от своего дела, его бизнес однозначно придет крах. Конечно, бывают моменты, когда остро нужны какие-то суммы и нужно напрячься, чтобы их получить. Это другое дело. Но если исключительно деньги ради денег, то тогда свободы у тебя уже нет. Уже не ты командуешь своим бизнесом, а он тобой.

А для меня мой бизнес – это свобода. Я понимаю людей, которые, по каким-то причинам уйдя из бизнеса, не могут работать по найму. Я тоже не смогу. От той свободы, которую дает бизнес, я уже не откажусь. Мне кажется, именно фактор свободы движет людьми, когда они решают заняться предпринимательством, а не желание получить очень большую прибыль.

Занимаясь достаточно крупным разветвленным бизнесом, Юлия Клюева тем не менее немало времени уделяет своим детям. У нее их трое – Данилу и Денису по четыре года, старшему Кириллу семь лет. Преуспевающая бизнес-леди главным приоритетом в своей жизни считает семью, потому часто берет с собой детей в поездки по стране. Еще в 2014 году она с двумя двухмесячными малышами ездила на форум «АТР», в прошлом году вместе с ними все лето провела в Сочи, где тоже есть филиал «Леди Мэри», в нынешнем году поехала вместе с ними в Симферополь.

Отвечая на вопрос, не было ли у нее намерения перенести головной офис «Леди Мэри» из Барнаула в какой-либо другой город, что, возможно, было бы лучше и для дела, и для семьи, она говорит:

– Я просто люблю путешествовать, а Барнаул всегда был и останется для меня родным городом, моим домом. Поэтому из него никуда уезжать не собираюсь, мне в нем хорошо.

Константин СОМОВ,
фото Андрей СОКОЛОВА
из журнала «Капиталист»

ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

«Маникюр? А чё такой страшный?»

Хороший маникюр плюс покрытие гель-лаком все равно что сумочка от модного дизайнера, показатель ухоженности и финансового благополучия дамы. Стоит эта услуга довольно дорого, и поэтому приглашения от ногтевых студий на роль модели расхвываются девушками как горячие пирожки, никто не задумывается о возможных негативных последствиях.

Недавно разговорилась с одним скульптором по дереву.

Вот, говорит, назвал очередную работу «Маникюр» по мотивам «Инстаграма». Выложенные мастерами в Сети образцы модного покрытия маникюра гель-лаком подвигли его на воплощение в дереве ироничной идеи, а теперь вот скульптуру никак продать не может. Девушки подходят, узнают название, сердятся и спрашивают: «Маникюр? А чё такой страшный?» Пришлось мастеру воспользоваться советом жены и сменить «Маникюр» на «Три сестры». Первоначальное название скульптуры и у автора этих строк вызвало негатив, всколыхнув неприятные воспоминания о посещении дорожной ногтевой студии, куда пригласили в качестве модели.

Вместо заявленных трех часов я потратила пять на то, чтобы две ученицы под руководством профессионального мастера овладели искусством создания наращенного маникюра модной формы «Балерина». Сначала я была очень довольна результатом, но ровно через месяц стали слоятся и ломаться ногти. В одной из студий маникюра, имеющая образование подолога (дерматолог, занимающийся проблемами стопы), сразу сказала, что у меня сильно повреждена аппаратом ногтевая пластина и



Закон защищает клиентов косметических студий.

теперь, пока не отрастет новая, придется потерпеть без покрытия лаком.

– Это еще что, ко мне недавно женщина пришла, у нее такой грибок на ногтях, пришлось все

под корень срезать. Она до меня ходила в другой ногтевой салон, и там мастер спокойно делала ей маникюр, покрывала ногти гель-лаком, объясняя желтизну и характерные пористые образо-

вания под ногтями спецификой работы клиентки на мебельной фабрике, – поясняет мастер.

Средняя цена в ногтевой студии за маникюр плюс шеллак – 1200 рублей, педикюр плюс

шеллак – 1500 рублей. Если вы соглашаетесь быть моделью, то самый крутой маникюр с перламутром и стразами, который стоит в салоне 2500 рублей, вам обойдется примерно 300 рублей. Но если прибавить к этому затраты на устранение проблем, которые идут побочным эффектом (повреждение ногтевой пластины, грибок из-за ослабления иммунитета поврежденных ногтей, возможность пораниться инструментами в неуверенных руках ученицы), сумма увеличится в разы. И это еще не самое страшное. Начинающие маникюрши, окончившие трехдневные курсы по новым технологиям, вывешивают полученный сертификат на стенку своего кабинета и тренируются на клиентах, которые уверены, что их обслуживает профессионал.

Как же обезопасить себя в этом и многих других случаях, когда мы обращаемся за услугой в ногтевую студию, парикмахерскую, студию бровей, ресниц?

Еще одну неожиданную для себя трудность я узнала, изучая трудовое законодательство. Оказывается, приглашение стать

в ногтевой студии моделью расценивается как временное устройство на работу и должно сопровождаться письменным заключением договора с работодателем и, соответственно, оплатой за выполненную работу.

К сожалению, ни автор материала, ни с десяток опрошенных знакомых девушек ни разу не воспользовались теми возможностями, которые предлагает законодательство. Где это видано, чтобы в парикмахерской или ногтевом салоне добровольно выдавали после оплаты услуги чек или квитанцию да еще зарплату моделям платили?! А кому из клиентов приходило в голову судиться из-за непрофессионально сделанного маникюра или небрежно выполненной стрижки?

Успокаивает, что с 2019 года все предприниматели, оказывающие бытовые услуги, обязаны будут оснастить свои предприятия онлайн-кассами и тогда хоть не хочется, а чек выбивать придется. А с ним недоброльному клиенту можно отправляться хоть в Роспотребнадзор, хоть в суд.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

КОММЕНТАРИЙ

Как отметила Любовь Михаленко, инженер учебно-консультационного центра по защите прав потребителей гигиенического обучения и воспитания населения ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае», потребитель, обратившийся за услугой в студию ногтевого сервиса и заплативший за нее, может пожаловаться в Роспотребнадзор, если его права были нарушены, при условии, что он обращался к исполнителю с соответствующими претензиями требованиями.

Если дело касается безопасности жизни и здоровья человека, то пожаловаться в контролирующий орган можно сразу, но в этом случае Роспотребнадзор осуществляет проверку по согласованию с прокуратурой. По Правилам бытового обслуживания населения в РФ, клиенту ногтевой студии должна быть предоставлена информация об организации, которая оказывает услуги. Данные предоставляются на стендах или на вывеске, а

также в договоре, чеке или квитанции. При этом в чеке или квитанции должны быть указаны информация об исполнителе, вид услуги и цена за нее.

Если потребитель, имеющий намерение заключить договор на услуги ногтевого сервиса, обнаружил несоответствие их нормам санитарных правил, это может послужить основанием для отказа от заключения договора, обращения к хозяйствующему субъекту с претензиями требованиями, жалобой в надзорные органы.

Согласно статье 29 закона «О защите прав потребителей» при обнаружении недостатков клиент может потребовать:

- безвозмездного устранения недостатков;
- соответствующего уменьшения цены;
- возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков своими силами или третьими лицами.

Потребитель вправе отказаться от исполнения до-

говора о выполнении работы и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный указанным договором срок недостатки оказанной услуги не устранены исполнителем.

Потребитель вправе претендовать также на полное возмещение убытков, причиненных ему в связи с недостатками выполненной работы (оказанной услуги). Если при оказании услуги нанесен вред жизни и здоровью, имуществу клиента, то вред должен быть возмещен в полном объеме. Для определения степени нанесения вреда здоровью суд обычно назначает экспертизу. Если, например, пострадала ногтевая пластина, то независимый эксперт, коим может стать мастер из другой ногтевой студии, должен дать свое заключение на этот счет. Также понадобится справка от врача, который назначил вам лечение, чеки на оплату лекарств, медицинских услуг. Потребитель также вправе требовать удовлетворения морального вреда вне зависимости от цены за услугу.

«АП»-ИНФО

В саду можно строить

Все мои соседи обсуждают новый закон, который позволит строить дачникам на своей земле только хозяйственные постройки (сарай, хозблоки), нежелая домик, где можно спрятаться от жары и отдохнуть, нам придется сносить? Наталья Зыкова, Барнаул.

Отвечает начальник отдела регистрации объектов жилого назначения, регистрации земельных участков управления Росреестра по Алтайскому краю Людмила Докукина: – Действующим с 1 января 2019 года вступает в силу Федеральный закон от 29 июля 2017 года № 217-ФЗ, согласно которому с 1 января 2019 года возможно создавать только садоводческие некоммерческие товарищества (СНТ) и огороднические некоммерческие товарищества (ОНТ). В СНТ будут расположены садовые земельные участки, в ОНТ – огородные земельные участки.

На садовых земельных участках возможно строительство капитальных объектов. Можно возвести жилой дом, садовый дом для сезонного использования, хозяйственные постройки (гараж, баня, беседка и пр.). Все эти строения можно оформить в собственность в соответствии с законодательством о государственном кадастровом учете и государственной регистрации прав на объекты недвижимости.

Законом предусмотрено, что расположенные на садовых земельных участках здания, сведения о которых внесены в ЕГРН до дня вступления в силу Федерального закона № 217-ФЗ с назначением «жилое», «жилое строение», признаются жилыми домами. А расположенные на садовых земельных участках здания, сооружения, сведения о которых внесены в ЕГРН до дня вступления в силу Федерального закона № 217-ФЗ с назначением «нежилое», сезонного или вспомогательного использования, предназначенные для отдыха и временного пребывания людей, не являющиеся хозяйственными постройками и гаражами, признаются садовыми домами.

С учетом положений Градостроительного кодекса РФ для садовых домов разрешение на строительство не требуется. При строительстве жилого дома на садовом земельном участке должны быть соблюдены все градостроительные нормы и правила, получено разрешение на строительство.

На огородном земельном участке могут быть возведены только хозяйственные постройки, не являющиеся объектами недвижимости, предназначенные для хранения инвентаря и урожая сельскохозяйственных культур. Такие постройки не являются объектами недвижимости и не подлежат государственному кадастровому учету, соответственно, права на них также не подлежат государственной регистрации.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Томенко Виктора Петровича в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-ЗС



Виктор ТОМЕНКО

КАНДИДАТ НА ДОЛЖНОСТЬ ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

9 сентября – выборы Губернатора Алтайского края

Кандидат на должность Губернатора Алтайского края от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Людмила СУСЛОВА представила программу по развитию региона, которую она намерена реализовать в случае победы на выборах Губернатора Алтайского края.

ГОЛОСУЯ ЗА Людмилу СУСЛОВУ

ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ:

1. Программу жилищных сертификатов для работников здравоохранения, образования, культуры

«В Алтайском крае ежегодно вводятся сотни тысяч квадратных метров жилья, но они практически недоступны для работников бюджетной сферы. Региону необходима программа строительства социального жилья, в том числе на селе, которая позволит обеспечить комфортные условия проживания нашим врачам, учителям, работникам культуры».

2. Экономически обоснованные тарифы ЖКХ

«Плата за коммуналку увеличивается с каждым годом, но мы не видим принципиальных изменений в качестве оказания коммунальных услуг. Да, краю нужна жесткая программа модернизации коммунальной сферы, нужны инвестиции в сети. Но при этом необходимо жестко контролировать аппетиты коммунальных монополистов и не позволять им «запускать руки» в карманы наших земляков».

3. Гарантированное первое рабочее место для выпускников

«Добрая практика советского государства, которую никак не могут внедрить в современных условиях. А ведь эта программа требует не столько финансовых вложений, сколько организационной работы: стимулировать региональные компании к подбору кадров еще в период обучения молодых специалистов, выстраивать взаимодействие между учебными заведениями и работодателями, создавать спрос на выпускников-бюджетников в государственных учреждениях. Каждый молодой специалист должен быть уверен в завтрашнем дне!».

4. Поддержку старших поколений

«На протяжении многих лет партия Справедливая Россия добивается принятия таких социально значимых законов, как закон о «детях войны», об упрощенном порядке получения звания «Ветеран труда». В знак уважения и благодарности мы просто обязаны принять эти законы для наших жителей».

Полную версию программы кандидата на должность Губернатора Алтайского края Людмилы СУСЛОВОЙ читайте на сайте altai.spravedliva.ru

УВАЖАЕМ ПРОШЛОЕ, ЗАБОТИМСЯ О БУДУЩЕМ

Указанные положения будут реализованы не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти, органов местного самоуправления

Материал опубликован на безвозмездной основе по заказу кандидата на должность Губернатора Алтайского края Сусловой Людмилы Алексеевны в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 08.07.2003 № 35-ЗС

Алтайский край ЭНЕРГИЯ РАЗВИТИЯ

• Алтайский край - территория стабильности и финансовой устойчивости, регион с высоким потенциалом развития. Перед нами стоит амбициозная задача - достичь прорыва в основных отраслях экономики, повысить качество жизни, увеличить доходы населения. Нужно сделать такие шаги, чтобы люди сказали: «Наши ожидания оправдываются!»

23 СЕССИЯ АКЗ СОСТОИТСЯ 30 АВГУСТА

30 августа, в четверг, состоится двадцать третья сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.

- Проекты законов:**
- О внесении изменений в закон Алтайского края «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края»;
 - О внесении изменений в Кодекс Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве;
 - О внесении изменений в статью 9 закона Алтайского края «Об Алтайском краевом Законодательном Собрании» и в статью 4 закона Алтайского края «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Алтайском крае»;
 - О внесении изменений в закон Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края»;
 - О внесении изменений в закон Алтайского края «О краевом фонде финансовой поддержки муниципальных районов, городских округов» и закон Алтайского края «О бюджетном процессе и финансовом контроле в Алтайском крае»;
 - О внесении изменений в закон Алтайского края «О полномочиях органов государственной власти Алтайского края в сфере социального обслуживания граждан»;
 - О внесении изменений в закон Алтайского края «О профилактике наркомании и токсикомании в Алтайском крае»;
 - О внесении изменений в закон Алтайского края «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Алтайском крае»;
 - О старостах сельских населенных пунктов Алтайского края;
 - О внесении изменений в закон Алтайского края «О муниципальной службе в Алтайском крае»;
 - О внесении изменения в статью 4 закона Алтайского края «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Алтайском крае».
- Проекты постановлений:**
- О назначении на должности мировых судей Алтайского края;
 - О привлечении судей, находящихся в отставке, к исполнению обязанностей мировых судей Алтайского края;
 - О присвоении звания «Почетный гражданин Алтайского края»;
 - О выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на первое полугодие 2018 года;
 - Об отзыве Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
 - О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания;
 - О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
- Сессия начнет работу с 9 часов в большом зале заседаний Парламентского центра по адресу: ул. Анатолия, 81. Заседания постоянных депутатских объединений и комитетов пройдут накануне, 29 августа.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

Элитное семеноводческое хозяйство ООО «Гей» реализует семена пшеницы озимой. Осень 2018 г.

ПШЕНИЦА ОЗИМАЯ

• СКИПЕТР ЭС • СКИПЕТР РС-1 • СКИПЕТР РС-2
• ПРИИРТЫШСКАЯ ОС (суперэлиты)

8-923-164-00-00, 8-909-506-02-65

(сертификат соответствия № РСЦ.022.022.19.0869-17)

Извещение

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Бастанского сельсовета Михайловского района Алтайского края уведомляет собственников (их наследников) невоस्तребованных земельных долей, расположенных в границах образования Бастанский сельсовет Михайловского района Алтайского края: Вайс В.А., Голубцов П.А., Дробовская М.К., Клосс В.Я., Клосс М.В., Кривова Г.С., Кригер Д.Г., Кружинская Г., Кружинский В.И., Кружинская Н.П., Кузнецов И.А., Мартенс П.П., Мартенс П.Ф., Матюшкин В.А., Равлик В.Д., Равлик М.П., Роголев К.М., Рублев А.В., Сазонов С.П., Семченко В.А., Смирнова О.А., Целлер В.А., Шрейбер А.Е., Шрейбер Е.Я., Тищенко М.И., Клипа Ю.А., Коробейников А.А., Беляев С.П., Беляев А.Ф., Зайцева М.М., Руденко М.И., Эльшайт Э.Я., Зимина В.П., Маркова Е.Г., Бабенко А.А., Гудовщиков В.И., Николов Н.Я., Сухих М.И., Савоскина А.Ф., Новиков С.А., Гусак Н.Т., Ельникова А.И., Шигапов Р.Я., Исаяев В.В., Воробьев И.Н., Журавкова В.М., Жигальцов М.А., Сухов В.А., Гусак А.Т., Кравчишин А.А., Муртазина Н.Ж., Шабалова Л.А., Гусак А.Т., Борзул И.П., Лалымова М.М., Сабитов М.К., Сабитова М.К., Бакура Г.И., Гетье Г.С., Кузнецова Н.П., Сабитова К.В., Сабитов Ч.К., Лисицкий В.В., Капцес Н.П., Ковалева Р.А., Эльшайт В.А., Неверов Ю.Н., Неверова В.А., Ельникова Н.М., Клипа В.А., Шнайдер В.А., Шнайдер Г.Я., Бумина А.А., Гусак П.П., что по истечении четырех месяцев со дня опубликования данного извещения будет утвержден список невоस्तребованных земельных долей для обращения в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на земельные доли. Собственники земельных долей или их наследники могут в течение указанного срока воспользоваться своими правами, направив письменное возражение в администрацию Бастанского сельсовета по адресу: 658972, Алтайский край, Михайловский район, с. Бастан, ул. Ленина, 101, телефон: 8 (385-70) 27-5-60.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ»

производит ремонт и реализацию двигателей
Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ
Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт.

г. Барнаул, проезд Южный, 12-б. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 50-28-97.

Извещение о проведении общего собрания

На основании Закона РФ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Завьяловского сельсовета Завьяловского района Алтайского края извещает участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:11:030002:26, расположенный: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово (в границах земельного округа Завьяловского сельсовета), о проведении общего собрания.

Дата проведения общего собрания: 5 октября 2018 года в 11.00 часов.

Место проведения собрания: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово, ул. Калинина, д. 2.

Повестка дня:

- Выборы председателя и секретаря собрания.
- Выборы уполномоченного представителя от имени участников общей долевой собственности на совершение юридически значимых действий в отношении земельного участка.
- Об условиях договора аренды (заключении договора аренды) находящегося в долевой собственности земельного участка.

Ознакомиться с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Завьяловский р-н, с. Завьялово, ул. Калинина, д. 2.

€ 17 БАРНАУЛ по 2
АВГУСТА ТЦ «АРЕНА» СЕНТЯБРЯ

ПАВЛОВСКИЙ ТРАКТ, 188

ЦИРК ШАПИТО «ДИЛОС»

с новой программой
EQUILIBRIUM

8-923-563-05-65 8-923-140-40-57

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ В СЕТИ НАСС **Kass.ru** 72 00 00

ФЕСТИВАЛЬ

Алтай – сырный край

Гигантская пицца из ста сортов сыра, конкурс шеф-поваров, вкусный квест. В выходные в Барнауле прошел традиционный гастрономический фестиваль.

Фестиваль «Дни алтайского сыра» по традиции организовали на пл. Ветеранов. В субботу там развернулась большая ярмарка с вкусными угощениями и развлечениями. В мероприятии участвовали крупнейшие предприятия региона со своей аппетитной продукцией, среди них «Холод», «Столица молока», «Два сыровара», «Ламбер». Всего гости могли попробовать и приобрести более ста сортов замечательного алтайского сыра, а также познакомиться с ассортиментом классических и новых молочных продуктов.

Большая очередь стояла у шатра с продукцией от компании «Киприно». Маркетолог Галина Богатырева рассказывает:

– Представляем твердые и полутвердые сыры, которые производятся в нашем регионе: «Алтайский», «Швейцарский», «Сливочный». Наш сыр известен далеко за пределами края. География продаж предприятия представлена по всей стране: от Дальнего Востока до Калининграда. Конкуренция большая, ведь на этом рынке существуют бренды, которые известны достаточно давно, но мы справляемся.

Галина рассказала, что предприятие часто приходится сталкиваться с проблемой фальсификации продукта:

– Важно производить сыр под определенной торговой маркой и в специальной упаковке, а также внимательно читать этикетку.

Во время официального открытия вкусного праздника гостей приветствовал временно исполняющий обязанности заместителя председателя правительства региона Виктор Мещеряков:

– Много лет наш регион носит гордое звание «Алтай – сырный



Павел Климонтос – участник кулинарного конкурса.

край». И это не метафора. Из года в год мы занимаем первое место в России по производству сыра. В нынешнем году мы стали лидером в стране по производству не только сыра, но и сливочного масла и сухой сыворотки. – резюмировал вице-губернатор.

Затем началась развлекательная программа. Зрелищным был первый профессиональный конкурс сырной кухни на Алтае. За 40 минут шеф-поварам предстояло приготовить несколько закусок и горячих блюд. В меню барнаульца Павла Климонтоса числились закуска с шампиньонами, лососем и кипринским сыром, облепихово-цитрусовый соус, телятина с овощами и лазанья. Зрители с удовольствием смотрели, как мастер готовит, и нагоняли аппетит.

– В жизни у меня две любви – семья и кулинария, – рассказывает Павел. – Как пришел к этой профес-



Во время дегустации.

сии? В детстве всерьез занимался спортом, получил травму. Пока находился дома с бабушкой, стал ей

помогать готовить обеды и ужины. Когда после школы встал вопрос, кем быть – автослесарем или по-



Сырная красавица.

варом, выбрал второй вариант и не прогадал.

13 лет Павел занимается любимым делом. У него есть своя студия. Признается, что первой его шедевры пробует и оценивает жена. Дома на кухне супруги готовят по очереди.

– Кастрюли и скворороды не делю, – улыбается собеседник. – Главное, чтобы близкие были сытые и довольные. Кстати, хлеб с маслом и сыром – наш коронный семейный бутерброд.

Весь день на вкусном празднике работала историческая площадка, подготовленная Алтайским государственным краеведческим музеем и краевой универсальной научной библиотекой им. В.Я. Шишкова. На выставке были представлены уникальные архивные фото и экспонаты, рассказывающие об истории производства масла и сыра в нашем регионе. Для юных посетителей работали артисты краевого театра кукол «Сказка». Объединил участников



Сыр на любой вкус.

«МНОГО ЛЕТ НАШ РЕГИОН НОСИТ ГОРДОЕ ЗВАНИЕ «АЛТАЙ – СЫРНЫЙ КРАЙ». И ЭТО НЕ МЕТАФОРА. ИЗ ГОДА В ГОД МЫ ЗАНИМАЕМ ПЕРВОЕ МЕСТО В РОССИИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ СЫРА».

фестиваля сырный квест. За успешное решение заданий организаторы вручали сырное мороженое. В конце программы барнаульцев угостили гигантской пиццей, приготовленной из ста сортов алтайского сыра. Дети и взрослые были довольны и поспешили взять у шеф-поваров рецепт этой вкуснятины.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

ОФИЦИАЛЬНО

Купола над Курьей

На реставрируемом здании курьинской церкви были установлены золотые купола с православными крестами.

Стать свидетелями этого исторического события и посмотреть на работу современной строительной техники и специалистов-монтажников пришли и приехали жители не только Курьинского района, но и близлежащих.

Ради такого мероприятия строители сделали для всех пришедших своеобразный подарок – день открытых дверей. Все внутренние работы в храме были прекращены, и гости праздника могли свободно пройти в помещение и полюбоваться его внутренней отделкой.

Епископ Рубцовский и Алейский Роман провел молебен, обряд освящения куполов. Скоро на церковь будут установлены и колокола.



Купола над курьинской церковью.

Всё началось на Ильичёвом

Торжественно и трогательно на Ильичёвом поле в Родинском районе дали старт эторочной кампании-2018.

Отмечать начало уборки на том самом поле, с которого началась эра механизированной обработки почвы, – давняя традиция, которая в Родинском районе не только свято соблюдается, но и постоянно омолаживается. В этом году организаторы сделали все, чтобы мероприятие было интересно и молодым, начинающим механизаторам. Гостей праздника познакомили со старой традицией – начинать уборку с «зажинки». Первый снап в старину доверяли жать и вязать самым молодым, ладным и умелым девушкам с легкой рукой, чтобы и процесс уборки урожая был таким же легким и ладным. Девушки в русских костюмах с серпами в руках ушли в ближайшее поле, а вернулись с тремя снопами пшеничных колосьев.

Всего в этот день на Ильичёвом



Чествование механизаторов на Ильичёвом поле.

От каури до Забиваки

На днях в Доме культуры «Кристалл» городского округа ЗАТО Сибирский открылась новая выставка «История денежного обращения в России», на которой представлена личная коллекция Игоря Кузьминского.

На двух витринах расположилось около пятисот монет разных эпох. Это не просто показ имею-



На выставке монет Игоря Кузьминского.

Гуляй, деревня!

В большой, красивый районный праздник вылился День сельского труженика «Родники российских деревень», прошедший 11 августа в Калманке. Он посвящался тем, кто работает на земле, выращивает хлеб, овощи и фрукты, поставляет на наши столы молоко и мясо.



Фигурное натанье трактористов на празднике в Калманке.

дательные напитки, сладости. На школьном стадионе развернулась выставка сельскохозяйственных животных, которая вызвала большой интерес у взрослых и детей: овец, лошадей, свиней, коз, кроликов, кур, цесарок, индюков...

В числе почетных гостей праздника – ветераны сельскохозяйственной отрасли, которых в этот день наградили Благодарственными письмами администрации Калманского района. Подвели в этот день и итоги районного конкурса по благоустройству «Чистое село». В номинации «Лучшая усадьба» награждены семьи Никулиных из посёлка Алтай, Платоновых из Усть-Алейки, Губиных из Калманки. Среди поселений лучшим признали Калманский сельсовет.

Самым зрелищным был конкурс механизаторов. Фигурную езду по площадке демонстрировали четыре участника конкурса: Евгений Степанов, Владимир Гранкин, Евгений Пономаренко и Виктор Киселев.

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ
(фото из газет «Патриот Алтай», «Дело Октября», «Сибирский вестник», «Заря Приобья»)

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 380 экз.
Индекс 50300. Тираж – 23 658 экз.
Индекс 50303 (за официальными документами).
Тираж – 722 экз. Заказ № 7132.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00487 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.